
Sramotile! slovenskega 
imena. 

Ošabno bahato kot edina predsta
vnica slovenskega kmeta, kot edina 
njegova rešiteljica, ki hoče zastopati 
r.jegove gospodarske in polittfcue ko
risti v Jugoslaviji, se jv pojavila Sa
mostojna kmet. stranka. V svojem jiro 
gramu je obljubljala nebesa kmet'', 
delala pa tudi komplimente učiteljem 
in duhovnikom. S kričavim glasom, 
kakor kaki jesiharji so njeni od libe. 
raleev, kakor to potrjujejo astraene in 
pismene izjave liberalnih voditeljev in 
lis'ov, najeti agitatorji Mermolja, Dro 
fenik, Urek, Schnuderl, Kirbiš itd. o
znanjevali na svojih shodih samostoj
ni evangelij, obljubljali vse mogoče 
dobrote slov. kmetu, nastopali so kot 
boritelji za staro pravdo, ljudem pya» 
vili, kako bodo skupaj s hrvatskim in 
srbskim kmetom prevzeli vlado v Ju 
goslaviji in mu pripravili tukaj raj. 
Mislil sem si takrat: no če bodo '.ako 
delali kakor govorijo, poljm bi i/, to
ga znalo kaj koristnega priti .za nas 
kmete, in opazoval sem dalje njihove 
liesede in dejanja. Nadaljna njihova 
dejanja so razodevala vedno bolj, da 
drugače delajo kakor govorijo, da so 
samo kmetska podružnica liberalcev , 
da so zapeljivci slov. ,kmeta kakor jih 
je imenoval voditelj srbskih kmetov 

• Avrajuovič, da so voditelji Samostoj
ne ..prolitmaherji". S pomočjo slov . 
kmeta priti do vlade, do korit, to jo 
bila njihova skrb in to so tudi doseg
li. Zato so se ločili od srbskih in hr
vatskih ter slovenskih kmetov in 
priklopih srbskim in hrvatskim libe 
ralnim kapitalistom, zato glasujejo za 
centralistično ustavo, prodajo samo 
upravo Slovenije, so za kanoeipara
gral in šolo brez verske vzgoje» raz
trga naj se Slovenija na dva dela . 
da se bo .še manj mogla ustavljati sa
mopasriosti in nadvladi ter izkorišča
nju srbsko hrv> slov* kapitalistov, 
/ a vse to so samostojni poslano, .sa
mo da pridejo do korit. Žalostno in 
usodepolno za naše ljudstvo je, da se 

daj, ko se pripravlja ustava naši dr j 
žavi, najdejo ljudje, ki prodajajo za 
'lobro plačane službe in izvoznice bi l 

stvene koristi slov, ljudstva, njegovo 
resnično samoupravo in s tem .vso bo 
»točnost njegovo, da hočejo violi cer
kvi svobodo s kancelparagraiom, Šolo 
j>a oropati verske vzgoje. Kakor. • so 
nemškutarji v prejšnji državi koristi 
našega ljudstva izdajali in prodajal' 
avstrijski vladi tako ga zdaj isti lju 
dje, — ker večino samostojnežev tvo
rijo nemškutarji — prodajajo srbski 
vladajoči kliki, ki očitno prav, da ho

če nadvlado nad Hrvati in Slovonbi . 
ki torej zametuje enakopravnost vseh 
treh plemen. In tej kliki j:o se vdin 
[ali samostojneži! Niso &a pridružili 
srbskim in hrvatskim kmetom, da se 
hi ž njimi skupno borili za kmetske 
koristi, ampak zvezali so se s srbski
mi, hrv. in slov. liberalci, da jim po

' magajo s centralistično ustavo si o
hraniti moč nad jugoslovanskim ljud
stvom, da bi ga mogli / o lernštvom, 

i veriženjem in z groznimi davki izse
savati. Mnogi, ki so od začetka ver
jeli njihovim lepim obljubam, so že 
spregledali, spoznali njihovo sebičnost 
m hinavščino iu so se s Studom obr
nili od njih, drugi se niso spregleda
li. Da so jih mogli toliko premotiti, je 
pa« krivo to. ker so nastopih silno 
oblastno, dajati na vse strani najlep
še obljube ter odgovornost za vso hu
do sedanjega časa zvračaii na fir. 
Korošca in Slovensko ljudsko stran 
KO, Izbrali so si taktiko vseh goljufov 
in zapel.ive.ev: o dragih so lagati . 
druge obrekovali, drugo dolžili vsega 
hudega, da so tako pozornost ljudi od 
sebe obrnili. Kjer pa laž in obreko 
\ anje ni dovolj izdalo, tam pa nasto
pili s silo. grozili s poboj1, dejansko 
'lapadali posameznike in <ni" shode . 
na Kranjskem so celo izvršili zavrat
rti umor. Celo v sredi Ljubljane 
dvorani hotela ..('nam i lejausko 
napadli duhovnika in druge pristaše 
krščanskih strank. Kjer ..(> v občinah 
njihovi agitatorji, tam je mladina po
airovela in podivjala, še bolj kakor v 
vojski. Z eno besedo: vsako sredstvo, 
tudi najgrše.jim je dobro, da. ljudi o J 
vrnejo od krščanskih organizacij, o J 
duhovnikov in cerkve in iih vprežejo 
v liberalni voz. 

Strašne laži, obrekovanj i in huj
skardje so širili med ljudstvom njiho
vi agitatorji, a najbolj žalostno je, da 
so tudi javno njihovi voditelji lagali 
in obrekovali, da se je kar kadilo za 
ajimi. Nagrado za lažnivost in obre. 
kovanje bi zaslužil n. pr. mariborski 
tajnik Samostojne Schnuderl, ki ga i 
lahko Samostojna s ponosom nazivlje , 
Jažnjivega kljukca". Kakor so poro j 
čali listiT je lani na shodu v St, Jan I 
zu lagal kakor je dolg in širok, sd na j 
lepem izmislil laži o Marijinih druž  j 
lah, duhovnikih, Kmetski zvezi itd , \ 
laži tako bedaste in hudobne, da smo i 
se čudili, kako je mogoče, da si v i
nenu stranke predrzne ljudi farbati . 
in hujskati s takimi lažmi. In čitaii 
smo, da je ta lažnjrvi kljukeo zopet 
nastopil. 1, maja pri Sv. Barbari v 
Kalozah. Lažnjivai so navadno pre
drzni, posebno če nastopajo v imenu 
strank, ki so si stavile za nalogo, po 
lajati klerikalnega zmaja. G, Schnu

derl se odlikuje z lažnji ostjo in pre
drznostjo obenem. Da nastopa Samo
stojna s takimi lažnjivci in grdimi ob
rekovalei. to je žalostno znamenje za

■ njo, njeni pristaša pa bi vsaj morali 
imeti toliko časti, toliko dati na svojo 
čast, da v druži>o takih iažnjivbev ne 
greje več. Ako še po takih javnih la
žeh samostojnih voditeljev jim veruje
jo in za njimi hodijo, je to tudi za 
nje vse slabo znamenje. Spozualiho

1 do morebiti nekoliko prepozno ti za
slepljenci. da po slabi tovanšiji rada 
slava boli. Toda Sohnuderlu se m 
treba sramovati, saj ga v lažnjivosti 
njegov ..višji" samostojni general ,U
1 ek prekaša, ga je daleč /.a seboj pu

| stil in brez nevošljivost: naj mu 
: Schnuderl prepusti naslov ..višji laž

tjivi kiukec". Dokazalo se mu je z 
i ikti in mnogimi, da stoterimi priča 
! mi, kako podloie lagal o t\v. Korošcu. 

ii poslancih Kmetske zveze in njiho
vem delovanju in — samem sebi. Ako 
>i imel kaj časti, bi moral dati svoje 

premoženje in glavo, ker ie oboje za
stavil in zgubil. Bojimo se, da se bo 
možu zmešalo, da je res že skoro 
..glavo zgubil" kakor pravimo, tako 
fcsfio laže. obrekttje in nujska. Lju

dje, ki tako lažejo in obrekiijejb, ni 
b mirne vesti ne poštenih name

■iov, obžalovanja vreden reve/, je tisto 
ljudstvo, M se mu vsilijo za voditelj« 
taki lažnjivci. S svojim besnim Laga
rjem in obrekovanjem bodo svojo 
.tranko gotovo uničili. In taki brez

častni ljudje i ij predstavljajo v Beo
gradu slovenskega kmeta? in tak člo 
vek je celo podpredsednik ustavot\oi> 
no skupščine. Ali ni sramota za slo

isko ljudstvo, da v predsedstvu 
skupščine sedi človek, ki mu J3 doka
zana laž in obrekovanje? fa mož s" 
svojimi pomagači dela pred vso Jugo
slovansko javnostjo sramoto sioven 
skemu imenu. Da je prodala samou
pravo Slovenije za korita za svoje 
voditelje in da je osramotila aast slov. 
imena in ljudstva v javnosti — to je ! 

tspeh dosedanjega, delovanja, lo je 
največja »zasluga" Samostojne! 

http://zapel.ive.ev

